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Aos treze dias do mês de março, de dois mil e vinte três, às dezenove horas e dez minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 3ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ELOIR GALLINA, e presentes os vereadores: ADAIR LUDKE, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA, MÁRCIA JACIRA REINEHER FLORIANO E IONARA PASTORIO TOMAZINI, ADILSON VERGUEIRO. O Presidente solicitou que o 1º suplente de vereador do PT, Adair Ludke para se colocar em frente a sua mesa, onde após apresentar o Diploma e Declaração de bens prestou juramento assumindo como vereador na vaga do Vereador Alvecir. Verificando o “Quórum” legal, solicitou à Vereadora Ionara epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, o Presidente colocou em discussão e votação a ata da 2ª sessão ordinária e a ata da 1ª sessão extraordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora, Vereador Claudiomiro, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Seguindo, passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o vereador ADAIR, após saudações agradeceu o Vereador Alvecir pela cedência da vaga. Dizendo que no ano passado e no outro ano o Vereador Tabaldi propôs que ele assumisse a vaga alguns meses, mas esperou um momento importante.  Disse que aquilo que ele vai fala depois, principalmente nas explicações pessoais, vai ser pra começar ter uma ideia diferente do que esta acontecendo, vai ser pelo bem estar do Município. Seguindo, passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador CLAUDIOMIRO, após saudações defendeu a indicação nº01/2023 de sua autoria, onde sugere que seja colocado uma plataforma de elevação na Sprinte da saúde, plataforma essa para transporte de cadeirantes. Disse que essa semana tiveram uma noticia boa, pois foram contemplados com uma emenda do Deputado Luiz Carlos Heinze de R$304.800,00. Sugeriu que fosse pra a aquisição de um veiculo da saúde  com esse tipo de transporte. Aproveitando que o Prefeito esta aqui, pediu que deixasse a indicação de lado por enquanto, que seja comprado um veiculo já adaptado, que fica melhor. O Vereador ADAIR, disse ao Vereador Claudio, que isso é um assunto interessante e  nesses dias que vai estar como vereador, vai trabalhar nessa questão. Disse que é importante chamar os Deputados e Senadores para trazerem recursos para o Município. Disse que não sabe, se  a indicação é só de autoria do Vereador Claudio ou da Bancada do PP, mas deu os parabéns,  dizendo que é realmente isso que tem que fazer.  Disse que se colocar contra a Administração é ruim, aconteceu varias vezes, e não leva a nada. Em relação a indicação é necessário, seja no veiculo novo ou adaptada. Disse que se vê na televisão muitas vezes,  ônibus que não tem essa sensibilidade com as pessoas que não conseguem caminhar, os cadeirantes. Disse que pela parte da manhã queria ter falado com o Prefeito e o Vice-Prefeito, mas infelizmente não deu por que eles estavam numa reunião com o pessoal da educação. Disse  entendeu, e que pela parte da tarde não pode. Sugeriu a administração municipal que compre um drone, pois varias Prefeituras da região estão com essa ideia. Por que de comprar um drone, pra fiscalizar as obras, pra se ter uma ideia do que esta acontecendo. Disse que escuta muito as pessoas dizendo que lá não esta funcionando isso, lá não esta funcionando aquilo, tem que ir a tal lugar pra ver tal obra. Disse que com o drone da pra trabalhar  e fazer um bom arquivo, não precisa contratar ninguém, pode se disponibilizar um servidor do município pra fazer esse trabalho e arquivar tudo. Disse que o município em seis anos cresceu muito e é necessário. Pediu pra que se trabalhe nessa ideia, que seja feito isso em conjunto, pois acredita que isso funcione. Falou que a Brigada Militar tem drone, as empresas particulares  têm. Então acha que a prefeitura municipal também poderia adquirir e o valor não vai ser tão elevado.  Não havendo necessidade de intervalo o Presidente passou para ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 02/2023, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº0943/2019, DE 22 DE JANEIRO DE2019, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 05/2023, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER AUXILIO FINANCEIRO AO GRUPO DE APOIO Á POLÍCIA CIVIL(GAPC)”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador CLAUDIOMIRO, em relação ao projeto disse que é importante pro município, é um apoio a Brigada Militar,  segurança tem que ter sim, de qualidade, todos nós apoiamos.  Disse que eles também se sentem com mais segurança. Disse que no inicio de 2021 foram feitas indicações para aquisição de câmeras nas entradas e saídas da cidade. Disse que se passaram dois anos e nada foi feito ainda, espera que esse ano seja concluído. Finalizou dizendo que segurança tem que ter sim, se olharmos aos arredores em outras cidades, cidades maiores todo dia acontece alguma coisa, assalto ou outras coisas. O Vereador ADAIR, disse só fazer uma correção vereador Claudiomiro, esse Projeto se refere a policia civil. Disse que leu o que o Delegado colocou e seria pra fazer a reforma do prédio.  Disse que foi bem colocado pelo vereador Claudiomiro e pediu ao Executivo que incentive mais a Brigada Militar.  Disse em relação a Policia Civil, que é lá em Constantina, por mais que atua no município, mas é importante a questão da Brigada Militar. Comentou que no passado a Brigada Militar, era muito mal vista aqui, por algumas pessoas, houve aquele desestimulo, alguns Prefeitos tiraram as casas que eles estavam morando.  Disse que todos sabem do que ele está falando, pois acabou virando um problema.  O município ficou uma boa parte do tempo descoberto pela Brigada pelo próprio descontentamento, houve vários acidentes, vários problemas que não precisavam ter passado por isso. Disse que quando tiver segurança da própria Policia Civil na parte de investigação, e a Brigada Militar de uns tempos pra cá, todo mundo sabe, que eles fazem um trabalho muito importante de investigação pra repassar pra Policia Civil, pra que alguns problemas sejam resolvidos. Disse ao Prefeito que está na hora de começar olhar isso, não sabe qual incentivo podem dar. Disse que não da pra esquecer que no passado, numa briga ferrenha com o Estado conseguimos um carro pra Brigada Militar, onde foram muito criticados por isso, hoje graças a Deus não precisa mais disso, O governo do estado esta investindo na Brigada Militar. E o município está fazendo o que? O município está pagando um local com dinheiro público, e não estamos tendo muito retorno em função disso. Disse que temos que trabalhar pra Brigada Militar, ficar 24 horas aqui no Município, pois Constantina, Liberato e Novo Xingu ficam e por que aqui no Engenho Velho não. Vamos se atentar a isso, no momento que conseguirmos dar um melhor conforto a Brigada Militar e um certo apoio, quem vai ficar protegidos somos nós, a população de Engenho Velho. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. INDICAÇÃO Nº 01/2023, “SUGERE AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE SEJA COLOCADO UMA PLATAFORMA DE ELEVAÇÃO PARA CADEIRANTES NA SPRINTE”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Seguindo, o Presidente passou para ás EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador CACIANO, após saudações agradeceu o Poder Executivo, por atender suas indicações feitas no primeiro ano de seu mandato, primeira sugerindo que fosse feito um quebra-molas, e a segunda sugerindo que fosse feito a emenda da ponte na Linha Trombeta. Agradeceu também o Secretário de Obras e os funcionários da secretaria que não mediram esforços para efetuar os trabalhos solicitados. Agradeceu também o empenho de todos do Prefeito Diego, do Duti, do Ico e do Jovi, que no fim de semana, por conta da ampliação do acesso asfáltico  ficaram sem água, e com empenho deles o problema foi resolvido ainda pela parte da manhã. Pediu a compreensão da Comunidade que quando acontecer isso é por uma boa causa ate as obras serem concluídas. Deu as boas vindas ao Chefe de Serviços Urbanos Edemar Frigeri, dizendo que a comunidade pode contar com ele e com o Poder Legislativo. O Vereador     ADILSON, após saudações disse ser favorável ao Projeto de Lei nº05, mas relatou uma situação que o deixa intrigado em relação á situação da reserva indígena. Disse que o carro da saúde da área foi parado pela policia varias vezes e revistado. Declarou ser uma situação complicada e que recebeu diversas reclamações dos motoristas da Saúde. Disse que já conversaram com o Prefeito no Gabinete, mas não resolveu nada.  Finalizou pedindo respeito e dizendo que sempre estão tentando ajudar os responsáveis pela segurança do município, mas não querem ser prejudicados.  A Vereadora MÁRCIA, após saudações disse que o móvito que a trás na tribuna hoje não é um dos melhores, mas infelizmente mais uma vez vou registrar um descaso que aconteceu com minha pessoa no ultimo dia 08 de março. Quem acompanha meus pronunciamentos deve lembrar que nos últimos anos, nos anos anteriores a minha queija foi exatamente a mesma. Num evento promovido pela Administração Municipal com apoio do Legislativo para homenagear as mulheres, eu não fui convidada a organizar ou participar das entregas das lembrancinhas, nem no ano de 2021, no ano passado nos nem se quer fomos mencionados no protocolo de abertura do evento, e esse ano mais uma vez eu sofri discriminação. Ao chamarem as autoridades presentes, pelo nome, para entregar as lembrancinhas, não foi convidada pela pessoa que estava conduzindo o momento. Me expondo assim ao constrangimento. Minha revolta se da pelo fato de as outras colegas Vereadoras terem sido chamadas, a vereadora Ionara, a vereadora Gloria e inclusive o colega vereador Adair e eu não fui chamada a participar da entrega das flores. Estavam na organização do evento mais e 10 pessoas e ninguém interviu, sendo assim entendo que o fato foi proposital para me rebaixar, homiliar e constranger.  Assim como nos anos anteriores. Já falei aqui em perseguição politica, e teve colegas vereadores que disseram que isso não existe. Quero dizer a vocês colegas, a Administração  e a Comunidade, que depois vai assistir o meu pronunciamento, que eu fiquei muito magoada com a situação pois trata-se de violência politica contra minha vereança. Tenho passado dias pensando no ocorrido e inclusive desenvolvi um quadro ansioso por conta de tal situação. Como vocês podem perceber eu estou muito incomodada em falar desse assunto hoje. É inadmissível que numa data onde se comemora e presa pelos direitos e autonomia das mulheres eu seja constrangida desta forma.  Sou obrigada a procurar os meus direitos como cidadã e autoridade que sou para fazer jus aos meus direitos. Vale ressaltar que o ambiente preparado para aquela homenagem estava muito bonito, os discursos proferidos enaltecendo a importância feminina na comunidade era agradáveis aos ouvidos. Grande publico se fez presente, como vocês podem ver pelas fotos postadas na rede social da prefeitura, o Grupo de coral do qual faço parte abrilhantou a noite, a palestra conduzida pelo senhor Elizandro Pagani, estava ótima. Apesar de ser repetitiva. A apresentação da Corte Municipal e seu novo traje  de gala estavam lindas, tudo pensado para homenagear lindamente as mulheres que lá estavam. Infelizmente contradizendo tudo isso o fato que ocorreu comigo nos últimos anos se repetiu naquela noite. Portanto formalizo aqui um pedido de retratação pública e posterior divulgação nas principais redes sociais, por parte da Administração Municipal e ou as pessoas responsáveis pela organização e condução do evento, esperando assim que não mais aconteça tal descaso, nem comigo nem com ninguém.  Aproveita também a oportunidade para registrar que sobre minha indicação se efetivou a construção de um quebra molas na Rua Ângelo Trevisan, sendo quem naquela rua brincam cerca de 10 crianças que lá residem, com certeza a comunidade ganha com isso, e eu agradeço formalmente. O Vereador   ADAIR, comentando a situação ocorrida com a vereadora Marcia, disse que erros existem, mas talvez isso venha do próprio comportamento da Vereadora. Disse que vêm assistindo as sessões, e que ela tem sido muito rude, que deveria ser mais atenciosa com a sociedade e falar mais com o coração.  Disse que se não chamaram ela, que deixe passar, pois isso aconteceu com ele no passado, e hoje está aqui vivo.  Disse que ela vai sobreviver que não é pra se estressar, que é pra seguir com o seu trabalho. Comentou que na comemoração dos 15 anos da Escola Cleiton Costa, estavam presentes somente ele e a Vereadora Marcia, e os demais vereadores? Pediu o que esta acontecendo com a Câmara de Engenho Velho. Criticou que quando têm projetos importantes, todos os vereadores suspendem a palavra. Deu um puxar de orelha nos vereadores, para que participem dos eventos da semana do Município, pois a população esta cobrando. Aproveitou e convidou os edis para amanhã a tarde,  participarem do  pré-lançamento do livro do professor Joel, que se refere ao município. Disse que precisam trabalhar unidos para trazerem                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           recursos para o município, se tiver que defender a administração, vão defender, mas agora, se tiverem fazendo alguma coisa errado, vão falar por que a responsabilidade de fiscalizar é dos vereadores. Disse que pediu para o Prefeito fazer um relatório de tudo que foi conquistado em 6 anos. Disse que precisam estar unidos com a Administração, servidores, Chefes de Departamento visando o crescimento do Município. Disse que a eleição para Governo do Estado e Federal terminou, temos que pensar no nosso crescimento e o município de Engenho Velho esta sendo referencia em toda a região. Disse que vai estar aqui por pouco tempo, mas vão ter que ouvi-lo. Disse que eles estão aqui por mais dois anos, uns podem se reeleger outros não, tem que deixar historia, não adianta só o quadro na parede. 
Disse que não precisam criticar da forma que estão criticando, quando a administração manda um projeto, dizendo que vai ser fulano, vai ser ciclano, pelo amor de Deus. Se não estão entendendo, chama o Prefeito pra explicar. Disse que vai  chamar o prefeito e o vice numa sessão, pois vai pedir explicações de algumas coisas. Disse que esta no seu direito e dever como Vereador. Disse que não precisa ser vereador pra conseguir emendas e tem muito suplentes de vereador aqui que ainda não conseguiu nada. Disse que tem um pessoal dizendo que o PDT não trouxe nada ainda, mas ele vai ajudar o Vereador Caciano, pois ele se sente mal  por que sempre foram parceiros políticos. Disse ao Vereador Cacio que se ele não esta conseguindo  tem que pegar o facão e fazer que nem ele faz, chegar nos caras e dizer poxa. Disse que espera que o Prefeito Diego também um pouco, por que se não o bicho vai pegar, ele também vai abandonar muita coisa. Disse que nos próximos anos vão conseguir uma emenda, já falou com o Vereador Glaucio para melhoria no prédio do clube 1º de maio, pois tem emendas nos recursos livres. Pediu mais uma vez a participação dos colegas no bailão que vai ter. Disse que escutou uma reclamação que os Chefes de Departamento não vão ter os ingressos. Finalizou dizendo  que dia 25 vai ter um evento interessante que a Emater e o CMD esta promovendo que são os jogos rurais, vamos participar, vamos fazer a nossa parte. O Presidente e Vereador ELOIR, parabenizou o clube Primeiro de Maio pela conquista de mais um titulo, aos atletas que se dedicaram    e ao treinador Pinguela que representam muito bem o Município. Parabenizou também todas as mulheres pela passagem do seu dia. Citou o evento promovido pela Cresol, no ultimo sábado, no município, onde foi a pré-assembleia para os associados. Parabenizou a Cooperativa pelos 25 anos e agradeceu por terem acreditado em Engenho Velho. Registrou a emenda vinda  Senador Luiz Carlos Heinze. Agradeceu o Prefeito e o assessor de gabinete Paulo, que foram a Brasília, dizendo que tinha sido convidado, mas naquela oportunidade não pode ir, mas fez os ofícios solicitando emendas e  mandou para o Senador e um Deputado. Relatou que conseguiram uma emenda de R$304.800,00 para aquisição de uma camionete ou equipamentos. Além disso, explanou que no ano que vem irá buscar uma emenda de R$ 500.000,00 para investimentos na agricultura ou investimento dentro da cidade. Disse concordar com o colega vereador Adair, ao falar que o município é um exemplo de avanço em toda a região. Disse que todos os Prefeitos que passaram pelo munícipio,  fizeram sua parte, pois no tempo do Joel Carini, não tinha nada, não tinha estradas e nem água encanada, cada um fez um pouquinho, e está do jeito que está hoje. Comentou que o Diego pegou o município equipado e  montado, mas que precisa deixar a sua marca. Sendo essas as matérias da Sessão, o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Claudiomiro Rissotto, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/processo-legislativo/atas/atas-2023 
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